



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 6
Ročník: XXXXVI
Červen 2022

Jaro plné požárů a konečně i pořádných oslav *SDH Velké Němčice Jana Rozková*

Konečně po dvou letech jsme mohli v neděli 1. května oslavit svátek našeho patrona sv. Floriána v plné parádě. Covidová omezení nám v minulých letech nedovolovala setkat se v kostele, ani poté v hasičské zbrojnici v plném počtu. Tak jsme si to letos rádi



Foto popisek: Požár trávy v Kypercích ze dne 21. 3. 2022. Foto: Václav Bažant

vynahradili. Znovuobnovenou tradici oslav svátku sv. Floriána držíme už od začátku 90. let.

Letos jsme se do kostela vypravili v hojném počtu 30 členů. Z toho 20 dospělých ve vycházkových uniformách a 10 dětí v závodních dresech.

Na mši svatou slouženou na počest našeho patrona jsme vyšli slavnostním průvodem z nové hasičské zbrojnice. Nesli jsme i zrestaurovaný prapor a sochu sv. Floriána.

Slavnostní den jsme poté v odpoledních hodinách zakončili přátelským posezením s grilováním v hasičské zbrojnici.

Aktivita se u nás rozjíždí po ospalých covidových měsících i na ostat-

byl 10. března, kdy jsme během 4 hodin vyrazili k 3 výjezdům. První z nich byl požár trávy v Uherčicích, dále dopravní nehoda u němčické hájenky, kdy hrozilo vznícení vozidla. Poslední byl velmi náročný zásah u požáru skladovací haly v nosislavském JZD, kdy byl vyhlášen 3. stupeň poplachu ze čtyřech možných.

Sucho u nás pořád přetrvává, proto prosíme všechny o opatrnost při práci s otevřeným ohněm! A doporučujeme se zcela vyhnout pálení kletí a jiných podobných zahrádkářských aktivit!

Těšíme se na další činnosti, které přichází s teplým počasím jako například okrsková soutěž dospělých či další plánované soutěže dětí.

Pozvánka

Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice, které se bude konat

**ve čtvrtek 2. června 2022
v 19,00 hodin v místním kině.**

Poděkování

Děkuji Městysi Velké Němčice za milou pozornost k mému životnímu jubileu vyjádřenou krásnou kyticí květin, blahopřáním a dárkem.

Koníčková Dana

ních frontách.

Mládež se pilně připravuje na závod v požárním útoku, a i nejmladší děti navštěvují každý pátek kroužek Mladých hasičů v hojném počtu.

Výjezdová jednotka má za sebou několik zásahů u požárů zapříčiněných extrémním suchem. Obzvláště náročný

JARNÍ AKCE ŠKOLNÍ DRUŽINY A ŠKOLNÍHO KLUBU

Vychovatelky ŠD a ŠK ☺

Během jarních měsíců jsme se konečně vrátili do normálního režimu bez omezení, a mohlo se tak uskutečnit několik akcí ve školní družině.

Školní družina a školní klub se i v letošním roce zapojily do celostátního projektu Noc s Andersenem.



Jedná se o akci, která má zvýšit zájem dětí o čtenářství a vrcholí společným čtením během večera, kdy děti přespí v prostorách školy nebo družiny. Dnešní děti dávají přednost počítačovým hrám a televizi, čtou málo a je to poznat i při výuce. Proto je každý osobní příklad a podpora velmi důležitá.

Starší účastníci ŠD a ŠK si k četbě zvolili „Rychlé šípy“. Po celý měsíc plnili 13 bobříků, různé úkoly byly zaměřeny jak na vědomosti a poznávání, tak i na sportovní výkony. Třináctého bobříka odvahy děti splnily při stezce odvahy v noci 29. dubna. Celé měsíční putování a plnění bobříků dokázalo smelit přátelství všech zúčastněných.

Mladší děti ŠD se v tomto projektu zaměřily na tvorbu Josefa Lady, od jehož narození letos uplynulo 135 let. Četly se Ladovy pohádky, proběhla návštěva místní knihovny, kterou dětem ochotně ukázala paní Nevědělová. Za to jí patří naše poděkování. Posílaly se vlastnoručně vyrobené pohlednice a usínání ve spacácích usnadnila pohádka Kocour Mikeš. Už teď se těšíme na příští rok.

Další společnou akcí ŠD a ŠK, tentokrát i pro rodiče a veřejnost, bylo Pálení čarodějnic na dvoře školní družiny. Slétlo se jich opravdu hodně a společně s rodiči si všichni užili zábavu při plnění úkolů, vaření lektvaru, opékání špekáčků a ochutnávce „extra“ guláše.

Poslední jarní aktivitou bylo probouzení broučků na školní zahradě, které pro děti ŠD připravil školní klub. U brány školní zahrady děti přivítala víla a odemkla jim své království. Víla a její broučci připravili spoustu úkolů o přírodě. Budovaly se také domečky pro hmyz a na podzim budeme probuzené broučky zase uspávat. Všem broučkům a průvodcům školní zahrady patří poděkování.

A nejen jim – chtěli bychom poděkovat všem, kteří se těchto akcí zúčastnili, děkujeme za podporu a pomoc rodičů, za dobroty a drobné dárky a těšíme se na společné setkání u dalších akcí pořádaných školní družinou.

Co jsme stihli v květnu – okénko z MŠ

Za kolektiv MŠ

Zuzana Pekaříková, učitelka

Po dlouhé dvouroční odmlce jsme mohli maminkám konečně nachystat překvapení k oslavě Dne matek. Tento měsíc jsme oslavili svátek všech maminek vystoupením všech dětí z mateřské školy v místním kině, které se konalo ve středu 11. 5. 2022. Pilně jsme trénovali a každá třída si připravila hudebně pohybové pásmo. Pro mnohé děti to byla premiéra si vyzkoušet vystoupení před velkým publikem. Účast rodičů byla opravdu veliká, a tak se děti snažily, jak jen mohly. Za to, jak jsme byli šikovní, nás publikum odměnilo potleskem, a to je nejlepší pocit a zpětná vazba pro nás pro všechny. Velký dík patří dětem, že se jim vystoupení podařilo, rodičům za spolupráci, panu Strouhalovi za technické zajištění a panu starostovi za milé uvítací slovo a děkovnou květinu pro kolektiv MŠ.

Celkově měsíc květen byl nabitý. Uskutečnilo se třídní focení a také focení na tablo. Předškolní děti zahájily plavecký výcvik v Hustopečích. Čeká je 10 lekcí, které se konají každé pondělí a čtvrtek. Dále jsme navázali na projekt „Můj domov je tam, kde to dobře znám...“. Navštívili jsme výtvarný ateliér paní MgA. Jany Rozkové, která nám ukázala její svět



umění. Seznámili jsme se s různými technikami malování i kreslení, s výtvarnými pomůckami i s tím, co můžeme na papír či plátno přenést. Taktéž jsme se mohli pokochat její tvorbou a krásnými obrazy. Tímto bychom chtěli paní Rozkové velmi poděkovat za společně strávený čas a doufáme, že se v budoucnu opět uvidíme.

Poslední výlet, který nás čekal v květnu, byla návštěva ZOO Hodonín. Nejmladší děti ze třídy Berušek měly možnost prohlédnout si zvířátka. Pro starší děti ze třídy Koťátek a Medvídků byly připraveny výukové programy na téma „Opice a zvířata v safari“. Výukové programy byly pod vedením místních ošetřovatelů, kteří se o zvířátka dennodenně starají. Nechyběla i komentovaná prohlídka a zodpovězení našich dotazů, které nás v průběhu napadali. Největším zážitkem bylo krmení opic a možnost si pohladit afrického ježka.

Tímto se s Vámi loučíme a zase příště

Naše bylinková zahrada

Dana Kvapilová

Není nic lepšího než čerstvá bylinka z vlastní zahrádky. Naše babičky velmi dobře věděly, že kozlík je výborný na nespavost a nervozitu a fenykl, že má blahodárný vliv na zažívání.



Pěstování bylinek na zahrádce nám přináší nejen okrasu, ale především užitek. Jejich pěstování je v poslední době znovu na vzestupu. Lidé pomalu přicházejí na to, že pěstování a následné využití léčivých bylin má pro náš organismus přirozeně blahodárné účinky a tělo dokáže tuto účinnost využít lépe než ze syntetických preparátů. A nemluvě o tom, že bylinky lze zužitkovat nejen k léčení, ale jak hospodyňky dobře vědí, jsou také nepostradatelným pomocníkem v naší kuchyni.

Bylinkami můžeme doplnit jakoukoli zahrádku nebo si můžeme z té současné vytvořit zahradu bylinkovou. Možnosti uspořádání takové zahrádky jsou opravdu široké.

A jak si takovou zahrádku vytvořit? Většinou bylinek se daří na slunci, proto vybírejte stanoviště, kde ho rostliny budou mít dostatek. Zároveň je důležité, udělat si bylinkový záhon či zahrádku blízko domu, abyste to pro rostlinky neměli daleko. Zvolte nějaké závětrné místo blízko stěny, která se teplem vyhřívá. Bylinky bývají většinou teplomilné. Určitě pro ně není vhodná mrazová kotlina. Důležitý je také zdroj vody, v podstatě jakýkoliv, ale nejlepší je vždy voda dešťová. A nezapomínejte ani na estetickou stránku a dostatek prostoru. Do pozadí je lépe vysazovat vytrvalé byliny, které

časem zmohutní a do popředí ty menší a subtilnější, které nebudou těmi vysokými zastíněny.

A které bylinky na zahrádce pěstovat? Těch je samozřejmě velké množství a záleží na tom, jestli je chcete využívat ke zdravé životosprávě, k léčení, do kuchyně nebo třeba jako kosmetiku. Ten výčet by byl asi velmi dlouhý, a tak začneme bylinkou jednou z nejvoňavějších, královnou, milenkou i léčitelkou v jednom, jak se o ní často píše, tedy levandulí. Celým jménem se nazývá Levandule lékařská. Jedná se o vytrvalý polokeř asi 60 centimetrů vysoký s modrými, příjemně vonícími květy, které se také nejčastěji zpracovávají. Účinnými látkami levandule jsou silice, které mají protikřečové účinky, jsou močopudné i žlučopudné a nezanedbatelný je také jejich baktericidní účinek. V časech středověku dokonce levandule pomáhala desinfikovat prostředí ohrožené morem. Vůni této fialové bylinky proto také nemá rád hmyz, a tak se olej z levandule výborně hodí k odpuzování dotěrných komárů a jiných bodavých škůdců. Při kolizi s nimi, tedy při bodnutí či poštipání si postižené místo taktéž ošetřete levandulovým olejkem. A výborně se hodí i na spáleniny od slunce. Naše babičky pak dávaly svazky sušené levandule do skříní jako ochranu šatstva před moly. Jak vidíte, využití levandule je mnohostranné

a výčet pozitivních účinků rozhodně není konečný a tak ještě něco pro děti. Ty určitě nepohrdnou sušenkami s levandulí.

Tak tady je recept:

250 g hladké mouky

150 g másla

80 g moučkového cukru

2 žloutky

špetku soli

2 lžičky sušené levandule

Přidat můžete i citronovou kůru,

kardamon

nebo semínka z 1 lusku vanilky

Mouku prosejte, přidejte špetku soli. Máslo nasekejte na kousky a nožem ho zapravujte do mouky. Přidejte ostatní suroviny a vypracujte těsto, které necháte zabalené ve fólii odležet alespoň dvě hodiny v ledničce. Troubu předehřejte na 180 stupňů (horkovzdušnou na 160 stupňů), těsto rozválejte na 5 mm a vykrajujte vámi zvolené tvary (kolečka, srdíčka, čtverečky), pokládejte na pečící papír na plech. Pečte asi 10 minut do zružovění okrajů.

Příště: Zdravotní bomba – jitrocel

Monster pohybový workshop

4. 6. ve venkovním areálu ZŠ Velké Němčice v čase 14.00 – 17.00 vytvoří sportovní kluby z okolí V. Němčic 5 speciálních pohybových stanovišť.



Trenéři z házené Legata Hustopeče, Badminton Židlochovice, atletiky Přísnovice, Basketbalu Židlochovice a Judo Orel Židlochovice se budou snažit nadchnout předškoláky i školáky pro svůj sport. Mládežníci si je sami pod vedením profiků vyzkouší, shlédnou jejich ukázky a plnit můžou zajímavé dovednosti. Každý aktivní kluk či holka si odnesou památku. Zjistíte, který sport by byl pro vaše děti nejvhodnější a na co je talentované!

Vše bude součástí 14. ročníku MONSTRU, největšího vesnického turnaje špičkových basketbalistů hrajících tvrdý basket na 1 koš! **Minulý rok 34 týmů**, letos byste měli podpořit 2 němčické týmy! Samotný turnaj a doprovodná show probíhá už od **10.30 do 18.00!**

Každý rok se snažíme vylepšovat nabídku pro diváky. V areálu si tak můžete dát některou z **grilovaných specialit, pивní speciály z Minipivovaru Na vyhlídce nebo dobrotu z kavárny Pinecafé truck Břeclav!** Poprvé i s hudební show od DJ PУU (Olomouc)!



POHODA U VÍNA
aneb
VINNÝ DEN U SAMSONŮ



2. července 2022, od 10.00 do 18.00 hod.

Rodinné vinařství U Samsonů, Boženy Němcové 282, 691 63 Velké Němčice

Přijďte zahájit léto se sklenkou dobrého vína a jídla. Zastavte se s přáteli, rodinou nebo jen tak. Rádi vás přivítáme v našem rodinném vinařství.

Program:

- PROHLÍDKA VINNÉHO SKLEPA
- DEGUSTACE VÍNA
- PROHLÍDKA VINAŘSKÉHO DVORA
- UKÁZKA MALÉ VINICE S PŘÍPITKEM
- OCHUTNÁTE VINNÉ ŽELÉ, VINNÉ ŽELÉ V ČOKOLÁDOVÉ PRALINCE, HROZNOVÁ JADÉRKA
- MALÉ OBČERSTVENÍ
- VÝSTAVA VELKONĚMČICKÉHO KROJE
- HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ
- MALÉ PŘEKVAPENÍ

VSTUPNÉ 200 Kč zahrnuje 10 degustačních vzorků.
Děti do 18 let ZDARMA.
DVĚ PARKOVACÍ MÍSTA pro karavany a obytné přívěsy
Akce se bude konat za každého počasí.
Změna programu vyhrazena.

Těšíme se na vás a víme,
že nejlepší zážitek je ten vlastní.

www.vinarstviusamsonu.cz

